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Aufgabe 39. Sei U der Unterraum von R4, der von den Vektoren
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aufgespannt wird.

(a) Bestimme eine Basis von U .
(b) Erweitere diese Basis zu einer Basis von R4.

Aufgabe 40. Bestimme alle linear abhängigen Teilfamilien der Familie
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im Vektorraum R3.

Aufgabe 41. Stelle fest für welche Werte von t die Familiet0
2

 ,
0
t
1

 ,
 2

2t
t


linear unabhängig in K3 ist, wenn

(a) K = Q.
(b) K = Z5.

Aufgabe 42. Sei V ein endlich erzeugter Vektorraum über K und A ⊆ V eine Teilmenge
(nicht unbedingt endlich), sodaß V = L(A). Zeige, daß man eine endliche Teilmenge
B ⊆ A auswählen kann, die eine Basis von V bildet.
Hinweis: Konstruiere zunächst eine endliche Teilmenge von A, die den Vektorraum er-
zeugt.

Aufgabe 43. Sei V ein Vektorraum über einem Körper K.
Zeige oder widerlege: Eine Familie (v1, v2, v3) von Vektoren ist linear unabhängig genau
dann, wenn die Familie (v1 + v2, v2 + v3, v1 + v3) linear unabhängig ist.


